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Ευχές από τη Μόσχα στον Αλβανίας Ιωάννη για 
τα 70 έτη ζωής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Τις ευχές του εκ μέρους της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 
προς τον Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη για τη συμπλήρωση 70 ετών ζωής 
εξέφρασε με επιστολή του ο Πατριάρχης Μόσχας κ.κ. Κύριλλος. 

“Εκ μέρους ολόκληρης της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και εμού προσωπικά, 
σας συγχαίρω θερμά για αυτή τη σημαντική ημερομηνία – την 70ή επέτειό σας”, 
αναφέρει αρχικά και προσθέτει ότι ο Δημιουργός εναπέθεσε στον Πρωθιεράρχη 
της Εκκλησίας της Αλβανίας τον δύσκολο σταυρό του να είναι Προκαθήμενος 
Αυτής.

“Όταν κληθήκατε, πήγατε χωρίς αμφιβολία (Πράξεις 10:29) και ξεκινήσατε το 
ζηλωτικό σας έργο ως πηδαλιούχος της Αλβανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Είθε ο 
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Δημιουργός και Προμηθευτής του κόσμου να ανανεώσει και να αναπληρώσει την 
πνευματική και σωματική σας δύναμη, να σας στείλει τα πλούσια ελέη Του και να 
σας ενισχύσει στην υπηρεσία σας για τη δόξα του αγιωτάτου ονόματός Του και για 
τη σωτηρία του λαού του Θεού που σας έχει εμπιστευτεί”, εύχεται.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης ανακηρύχθηκε, ύστερα από διαδικτυακή ψηφοφορία 
αλβανικού διαδικτυακού μέσου, πρόσωπο της χρονιά για το 2025 καθώς τη χρονιά 
αυτή έγινε ο πρώτος Αλβανός Αρχιεπίσκοπος στην μετά Αναστάσιον εποχή για τη 
μαρτυρική Εκκλησία της Αλβανίας.

Ο Προκαθήμενος της εν Αλβανία Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της 
Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης, κατά κόσμον Fatmir (Ευτύχιος) Pelushi, γεννήθηκε στα 
Τίρανα την 1η Ιανουαρίου 1956. Στα νεανικά του χρόνια (1979), στην περίοδο των 
αδυσώπητων θρησκευτικών διωγμών, βαπτίστηκε κρυφά από τον ηρωικό ιερέα π. 
Κοσμά Κύριο, μετέπειτα Επίσκοπο Απολλωνίας, και εντάχθηκε σε μια ολιγάριθμη 
κρυφή ομάδα τής τότε υπόγειας εκκλησίας. Μετά την πρώση του κομμουνισμού 
στην Αλβανίας, έλαβε και τους τρεις βαθμούς της Ιερωσύνης από τον μακαριστό 
Αρχιεπίκσοπο κυρό Αναστάσιο τον οποίο και διαδέχθηκε στον Αρχιεπισκοπικό 
Θρόνο μετά την εκδημία του. Συγκεκριμένα, στις 16 Μαρτίου 2025, ο επί 27 
χρόνια Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης εξελέγη παμψηφεί από την Ιερά Σύνοδο 
της Εκκλησίας της Αλβανίας.
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